

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Número suelto: 25 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España, QUINCE pesetas el trimestre.—Anuncios y esquelas de defunciones, precios por tarifa.—No se devuelven los originales Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

FUNDADO EN 1883

## Doble misión de la Sección Femenina

Las sesiones del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina vienen demostrando no sólo la actividad desplegada en el pasado año, sino, principalmente, el fervor que las mujeres de la Falange ponen en sus tareas, inspiradas en un alto espíritu nacional de superación y sacrificio en orden a la misión que el Estado y el Partido les tiene confiada. Cumplen las mujeres de la Falange un fin trascendente dentro del área española, diversificada en distintas direcciones, y todas a cual de mayor interés; pero, como muy bien ha hecho resaltar en su discurso inaugural la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, el de mayor trascendencia es aquel que se refiere al propio espíritu de la Sección Femenina, ya que pertenecer a ella significa la adopción como norma de vida de unos postulados de severa disciplina que van desde el aspecto público hasta el más hondo y recatado de la vida privada.

Las mujeres de la Falange se distinguen, tanto por su dedicación a una labor de apostolado político, que exige esfuerzo, desinterés y sacrificio, como por unas normas de vida privada que no desdice en lo más mínimo de la alta misión que en aquel aspecto les compete. Son la levadura del porvenir, futuras madres y esposas que han de modelar el espíritu de sus hijos y en gran parte el de los hombres actuales, para la continuidad y permanencia de las doctrinas nacional-sindicalistas en el seno de los hogares españoles y católicos de la Patria futura.

Con acierto indudable, han escogido como marco de este Congreso el ambiente de la ciudad de Granada, a la sombra venerable de la más egregia figura de nuestra historia, la de la católica Isabel, que reunió la perfección de reina a las de madre y esposa, para que sirva de símbolo y ejemplo a sus tareas emprendidas con el doble fin de extender e impulsar entre las mujeres la organización de la Falange y disciplinar sus cuadros, orientados en un sentido nacional, eficazmente, para hacer de ellos el vivero de los mandos futuros.

De la reunión de este Consejo, como de los anteriores, saldrán nuevas normas, decisiones útiles, y un reverdecimiento de los entusiasmos de esta admirable Sección Femenina para continuar la trabajosa misión confiada a su cargo, inspirada en un irrefrenable amor a España.

## FILIPINAS

### Se considera inminente la destrucción total del ejército norteamericano de Luzón

**Los japoneses preparan el asalto a la isla del Corregidor**

Tokio.—La Sección Naval del Cuartel general imperial comunicó:

“Desde el comienzo de las operaciones en Filipinas hasta la tarde de hoy, 4 de enero, nuestra aviación naval ha derribado o destruido en tierra 360 aparatos enemigos, en total. Además, en combates aéreos han sido derribados 103 aviones más, entre ellos quince de gran tamaño, y cuatro fortalezas volantes. Entre los aparatos destruidos en el suelo figuran 63 bombarderos y 23 grandes hidroaviones. En el mismo período de tiempo la flota ha hundido cuatro destructores, siete submarinos y cinco unidades menores; ha averiado gravemente a dos cruceros auxiliares y treinta barcos de otro tipo y ha causado daños de más o menos importancia a un destructor, dos patrulleros y otras unidades. Finalmente, ha sido apresado un buque enemigo”.

(Efe).

Nueva York.—La capital provisional de Filipinas ha sido establecida en Malolo, donde han hallado refugio el presidente Quezón y las autoridades filipinas y norteamericanas.

Entretanto, el general Mac Arthur prosigue la resistencia en la península de Batán, situada en la bahía de Manila, a sesenta kilómetros de la ciudad.

Shanghai.—Se considera inminente la destrucción del resto del Ejército norteamericano de la isla de Luzón, según informaciones de origen japonés que se reciben de Filipinas.

Las fuerzas japonesas que persiguen de cerca al enemigo desde su evacuación de Manila, han roto la resistencia en varios lugares. La parte Norte de la península de Batanga se encuentra en poder de los japoneses. Estos prosiguen satisfactoriamente su avance por la región del Sur. (Efe.)

Tokio.—El corresponsal del periódico “Asahi” en el frente de Manila, telegrafía que las tropas norteamericanas y filipinas, rechazadas precedentemente hasta la península de Batanga afluían a pequeñas localidades de la costa, donde requisan todas las embarcaciones disponibles para trasladarse, durante la noche, a la fortaleza de Corregidor, cuyo asalto preparan los japoneses. (Efe.)

Tokio.—Las últimas informaciones recibidas del frente de Filipinas indican que el grueso de las tropas norteamericanas se ha retirado al cinturón fortificado de la bahía de Manila y al puerto militar de Olongapo, situado en la bahía de Subig, al norte de la capital. Ambas bahías están poderosamente fortificadas, pero se encuentran bloqueadas por la flota japonesa. Las fuerzas de desembarco atacan principalmente los siguientes puntos: primero, el puerto de Olongapo, donde existen dieciocho baterías de artillería pesada; segundo, el extremo meridional de la península de Balanga, en la salida occidental de la bahía de Manila, y tercero, la isla de Hlab, que se encuentra fren-

## La guerra en Rusia y Cirenaica

### Cinco grandes barcos soviéticos, dos destructores y un mercante, alcanzados e incendiados por la aviación alemana

También los ingleses pierden cuatro navíos y un torpedero, con un desplazamiento de 20.000 toneladas

### Ataques de la artillería y aviación contra las posiciones fortificadas de Sollum

Domingo

#### EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

“En el sector meridional del frente del este, las operaciones militares han sido limitadas, por el gran frío que reina, a reconocimientos y actividad de la artillería. En el sector central y norte del mismo frente oriental, el enemigo ha continuado sus ataques. Estos fueron rechazados, en parte, por contraataques, en el curso de violentos combates. La aviación atacó, día y noche, las instalaciones del puerto y objetivos marítimos, así como el aeródromo de Teodosia. Varios aparatos fueron destruidos o averiados en el suelo. Un pequeño mercante fue hundido en el puerto, después de haber sido alcanzado por una bomba un gran mercante. Este, así como una grúa flotante, resultaron gravemente averiados. Otros ataques han tenido por objeto principal la región de Moscú, y han sido dirigidos contra columnas en marcha, vehículos y carros de asalto enemigos, dispuestos a atacar. Fueron también alcanzados ferrocarriles y aeródromos soviéticos. El enemigo ha sufrido pérdidas considerables en hombres y en material. En el extremo norte de la línea del ferrocarril de Mursk está ha quedado interrumpida por varios puntos por la acción de los bombarderos.

La aviación soviética ha perdido entre el 27 de diciembre y el 2 de enero de 1942 98 aparatos. De esta cifra, 72 fueron derribados en combates aéreos y 13 por la artillería de la D. C. A.; el resto fué destruido en el suelo. Durante el mismo intervalo, la aviación alemana perdió 12 aparatos en el frente oriental.

En África del norte, intensa actividad de reconocimiento por ambas partes. En la región de Agadabia los ataques aislados británicos han fracasado. Fueron atacados los campamentos y barracas, así como las columnas de vehículos británicos. Han sido lanzados ataques aéreos eficaces contra Tobruk. La aviación colocó un gran número de bombas entre los aviones alineados en un aeródromo, cerca de Bengasi. En la región marítima de Bengasi, un destructor enemigo fué gravemente dañado por una bomba, que le alcanzó de lleno. Los violentos ataques proseguidos día y noche por poderosas formaciones de aparatos bombarderos y de caza alemanes, han provocado graves destrucciones en los aeródromos británicos de la isla de Malta. Las bombas, que alcanzaron de lleno los co-

bertizos y los aparatos, causaron grandes incendios.”

#### EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas italianas:

“En el frente de Agadabia hemos rechazado ataques locales y dispersado los destacamentos autoblindados enemigos. En Sollum y Halfaya continúan desarrollándose combates.

Unidades aéreas italianas y alemanas efectuaron numerosos ataques a las vanguardias enemigas y bombardearon eficazmente las baterías e instalaciones portuarias de Tobruk. El enemigo perdió cuatro aviones, de los que dos fueron destruidos por la DCA.

En el Mediterráneo oriental, un aparato de reconocimiento italiano estableció combate contra tres cazas enemigos y logró derribar uno de éstos. Una incursión de la aviación enemiga sobre Trípoli no ha tenido consecuencias. Algunas bombas fueron lanzadas sobre una localidad de Libia, originando dos víctimas.

La aviación italo-alemana intensificó sus operaciones contra instalaciones militares y aeródromos de Malta. Fueron destruidos algunos aparatos en el suelo. Un depósito de municiones estalló y se observaron numerosas explosiones. (Efe.)

#### Lunes

#### EL ALEMÁN

Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

“Los numerosos ataques efectuados por el enemigo han sido rechazados con éxito en el sector central del frente oriental. En los demás sectores del frente, actividad local. Poderosas formaciones de bombarderos y caza alemanes han realizado ataques contra las posiciones y buques enemigos en Teodosia y su región. Cinco grandes barcos enemigos han sido alcanzados por las bombas e incendiados. Además, dos destructores y un gran mercante han sido alcanzados de lleno y gravemente averiados.

Las operaciones de reconocimiento armado contra la Gran Bretaña han permitido a nuestros bombarderos atacar con éxito las instalaciones portuarias y de radio de las islas Foroe y Shetland, así como las factorías industriales de la costa oriental inglesa.

En el Atlántico y en el Mediterráneo, los submarinos alemanes han hundido cuatro navíos, uno de ellos un gran torpedero, con un desplazamiento total de 20.000 toneladas. Otros dos buques resultaron averiados a consecuencia de las bombas.

En África del Norte, no se han registrado combates de importancia. Los aviones alemanes han bombardeado los aeródromos y pistas de despegue y posiciones de la DCA británica en los alrededores de Bengasi. Además han sido bombardeadas con éxito las carreteras del litoral. Cinco cazas ingleses han sido derribados en combate aéreo. Han proseguido con éxito los bombarderos alemanes sobre la isla de Malta.

Han quedado sin resultado las tentativas de los bombarderos británicos de atacar aisladamente la región costera del norte de Alemania. Se lamentan algunas bajas sin importancia.” (Efe.)

#### EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

“Intensas acciones de la artillería y de la aviación contra nuestras posiciones fortificadas de Sollum. En el curso de combates

aéreos nuestros cazas han derribado dos aparatos enemigos. Los nuevos ataques de la aviación italo-alemana contra Malta lograron sensibles efectos. Se produjeron numerosos incendios y muchos aviones adversarios resultaron destruidos o averiados en tierra. Los cazas alemanes derribaron dos “Hurricanes”. La aviación inglesa arrojó sin consecuencias algunas bombas sobre la isla de Salamina. Durante la pasada noche, el enemigo realizó un ataque contra Asstelbrano, y causó daños de poca importancia. Resultaron ocho muertos y quince heridos. Un bombardero británico fué alcanzado por el fuego anti-aéreo.” (Efe.)

#### EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico en el Oriente Medio:

“En la región de Agadabia, nuestra columna móvil y nuestra aviación han mantenido la presión sobre el enemigo, especialmente contra sus comunicaciones del Oeste.

En Bardia han sido capturados otros 500 prisioneros, lo que eleva en total a 7.500. Una vez reducida Bardia, nuestra atención se ha dirigido hacia la última bolsa de resistencia enemiga que queda en el Este de Cirenaica.

Las fuerzas del Eje que mantienen fuertes posiciones defensivas alrededor de Halfaya, han sido atacadas violenta e incesantemente por nuestra aviación durante el día de ayer.” (Efe.)

#### Londres

Comunicado del Ministerio del Aire:

“Aviones “Hudson” del servicio de defensa costera, han atacado esta mañana un buque de aprovisionamiento enemigo. Navegaba el convoy a lo largo de la costa holandesa. Dos bombas alcanzaron al buque. Una de nuestras patrullas de caza atacó a una fábrica del Norte de Francia en la tarde de hoy, lunes.

No falta ningún avión de estas operaciones.” (Efe.)

Berlín.—La radio alemana desmiente categóricamente las informaciones extranjeras, según las cuales Novgorod había sido reconquistada por las tropas soviéticas. “Esta ciudad—agrega—sigue en poder de nuestras fuerzas y está sólidamente asegurada.” (Efe.)

## Heroísmo de la División Azul

### Dos Compañías de Voluntarios rechazan los ataques de ocho batallones soviéticos

Ante el empuje español, los bolcheviques abandonan el campo de batalla con grandes pérdidas

Madrid.—El Ministerio de Ejército ha facilitado esta tarde el siguiente comunicado oficial sobre la acción de la División Azul el día 27 de diciembre:

“La División Española de Voluntarios, después de diez días de actividad de patrullas, se ha lanzado a un contantaque contra enemigos rusos superiores en número que trataron de forzar el paso de un río que cubría el frente de la División. La heroicidad de nuestros soldados y la habilidad y resolución del mando, sin excepción, hicieron fracasar sus propósitos, dejando sobre el campo más de 1.100 muertos y retirándose completamente desorganizados. Las bajas propias han sido reducidas y el general Muñoz Grandes ha dirigido una entusiasta felicitación a los voluntarios españoles por su ejemplar comportamiento. (Logos.)

Berlín.—Los diarios alemanes publican extensos informes del corresponsal de guerra del Reich, doctor Lahne, sobre las últimas acciones de la División Azul española en el sector Norte del frente Este, donde opera.

Según dicho corresponsal alemán, en los días de Navidad grandes contingentes de tropas bolcheviques de asalto atacaron el sector del frente en que se encuentra la División Azul española. Las fuerzas bolcheviques fueron rechazadas después de causarles pérdidas gravísimas.

En las primeras horas de la mañana del 27, ocho batallones soviéticos, compuestos principalmente de tropas caucásicas, atacaron una localidad defendida por sólo dos compañías de la División Azul. Durante horas y horas estas dos compañías impidieron al enemigo que efectuase el cerco del poblado que era el objetivo que perseguía. Inesperadamente, al mediodía de la misma jornada, las dos compañías españolas pasaron al ataque contra un enemigo veinte veces superior. Ante el empuje español los bolcheviques se vieron obligados a retroceder y abandonaron en el campo de batalla exactamente 1.039 cadáveres. El corresponsal alemán relata que este teniente recibió unas heridas en el curso de los combates, pero que no abandonó la lucha, constituyendo así un símbolo del espíritu que anima a los valerosos soldados españoles. (Efe.)

## GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

### DE INTERES PARA LOS EXTRANJEROS

Se advierte a todos los extranjeros que se hallan en territorio español, tanto residentes como transeúntes, la ineludible obligación de proveer en las oficinas de Policía correspondientes del oportuno «TRIPETICO» establecido por reciente disposición, indispensable para poder permanecer y viajar por España, incurriendo, quienes no cumplan este precepto, en severas sanciones.

Los dueños de hoteles o encargados de hospederías y los cabezas de familia de viviendas particulares en que permanecen extranjeros que no vayan provistos del aludido «TRIPETICO» o incumplan las instrucciones contenidas en el dorso del mismo, serán igualmente sancionados.

Salamanca, 5 de enero de 1942. El gobernador civil, José X. de Sandoval.

Lea usted EL ADELANTO

## Recomendación al vecindario

El alcalde ordenó anoche a los técnicos municipales que, en vista de la copiosa nevada que cayó sobre la ciudad, se adopten las medidas pertinentes a fin de que los servicios municipales se dediquen hoy a limpiar las calles, especialmente las aceras, para facilitar el tránsito.

Ruego, además, a todos los vecinos que, en cumplimiento de lo dispuesto en las Ordenanzas Municipales, colaboren con el Ayuntamiento las enfrentadas en sus casas y sobre todo las aceras.

## PREMIOS A LA NATALIDAD

¡Productor! Con una casa, completamente gratuita, y un premio de 5.000 pesetas o de 1.000, podrás resultar beneficiado si, por tu número de hijos togaras ser uno de los diez matrimonios más prósperos de toda España. Solicita un Premio a la Natalidad en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

## DIA DE REYES

Los Reyes han develado ya ante los ojos cándidos y asombrados de los niños sus misteriosos secretos. Juguetes, libros, golosinas; ilusión ardorosa que ha ale-



Ese momento en el que el niño descubre junto a los zapatos la riqueza y brillante ilusión del juguete soñado, mundo de fantasía, bien vale cualquier sacrificio. Al fin y al cabo, cuando la vida se les torne dura, volverán la mirada a sus días infantiles para alimentar la esperanza con ese manantial de gracia, de candor y de pureza que mana del fondo insobornable de la niñez, donde se guardan los más bellos recuerdos, y hacer de aquellas horas ilusionadas escudo y talismán de su existencia de hombres.

La alegría vale tanto como la riqueza; el juguete más que el pan. El niño que no tiene un juguete en estos días se volverá rencoroso, amargado, triste y socialmente peligroso. En él fermentarán, de hombre, todas las indisciplinas y ante sus conciencias elementales todos los instintos primarios sufrirán una desviación malsana que gravitará—individual y socialmente—sobre su manera de conducirse en la vida.

Ha hecho bien el alcalde procurando juguetes para los niños pobres. No se trata sólo de una obra de justicia actual, de alegrar por unas horas el corazón de unos niños sin fortuna, ya por ello—por niños y desventurados—dignos del cariño y de la atención de las autoridades, sino que hace también obra permanente, verdadera servicio social, evitando que por la falta de unos juguetes y de unas caricias se albergue en sus corazones esos complejos de re-

sentimiento y de inferioridad que producen, a la postre, esas individualidades rebeldes, indisciplinadas, sin fe en la moral, en la con-



ducta y en las acciones de los hombres, impedidas espiritualmente para nada grande y generoso y levadura a propósito para todas las subversiones sociales.

Una avería en la línea que suministra corriente alterna a nuestras máquinas y aparatos receptores “Teletypos”, que duró desde antes de las ocho a las doce de la noche, ha hecho que nuestra acostumbrada información nacional y extranjera sea más limitada.

Al dar esta explicación a nuestros lectores, lamentamos, más que nadie, que, por circunstancias totalmente ajenas a nosotros, nos hayamos visto privados de servir al público la información debida.

## EL VI CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA

### La Delegada Nacional expone el plan de formación de las camaradas y selección de mandos de la organización

### Lain Entralgo pronunció una conferencia sobre los valores morales del Nacional-sindicalismo

Granada.—El domingo continuó sus sesiones el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina, hablando la regidora central de Administración y el delegado nacional de Administración del Partido, camarada Jorge Llovera.

Por la tarde informó la regidora central del Servicio Exterior y se leyeron unas cuartillas del delegado nacional del Servicio Exterior, camarada Felipe Jiménez de Sandoval.

Por último, el camarada Antonio Tovar pronunció una conferencia sobre política internacional, bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Pizarro Cenjor.

Granada.—Han continuado esta mañana las tareas del VI Consejo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Presidió la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, y la secretaria nacional, Sira Manterola; regidoras centrales y los miembros componentes de la Junta consultiva.

Comenzó Pilar Primo de Rivera dando a conocer a las asistentes el plan de formación de las camaradas, base y fundamento de la Sección Femenina.

Recordó el punto 26 de la Falange.

Conseguida una uniformidad de unificación de todos los Mandos de Falange, puede decirse que en todas las familias espa-

ñolas habrá desde la primera generación una unidad de criterio y una sola manera de entender a España, como fiel cumplidora de una obra en lo universal, a cuya empresa habrán de doblegarse los intereses de grupo y clase, porque cada mujer que proceda de nuestras milicias, además de haber difundido por las Secciones Femeninas la luz de nuestra verdad ideológica, tendrá después unos hijos a los que podrá llenar el corazón y el entendimiento con el gozo de estas enseñanzas. Empezamos nuestro plan de formación—añadió—con las escuelas de alfabetos, donde se enseñe, además de las principales nociones de cultura más elementales, reglas de educación, y, siguiendo por grados, llegaremos hasta la perfecta formación de las madres, que sabrán después inculcar en sus hijos la inquietud por saber.

Continuó diciendo que este plan de formación tiene que completarse con la implantación total de la doctrina de nuestra revolución. El plan propuesto para la formación de mandos de la Sección Femenina, cumplidoras del Servicio Social, etc., es el siguiente: Se divide el plan en cuatro partes: Formación de mandos, de especialidades, de la masa y Frente de Juventudes. Se divide el plan general en dos clases de cursos: Primero, cursos largos y cursos de renovación. Los cursos largos consisten en

una preparación base que se les da a todos los mandos femeninos. Los de renovación sirven para que cada dos años aquellas camaradas que han pasado por un curso base renueven y reflejen las enseñanzas recibidas. En las especiales se forman todos los mandos que, por su vocación, se dedican a un servicio especial. Se dividen éstas en cultura, hogar, formación de madres, escuelas de adultos, música, educación física e instituciones.

Granada.—Esta tarde, a las cinco, se han reunido las sesiones del Consejo. En primer lugar, la camarada Sira Manterola leyó un trabajo sobre encuadramiento de las afiliadas de la Sección Femenina en los distritos y en la necesidad de capacitación de los mandos, jefes de distrito, jefes de grupo, de cursos especiales, a fin de que ellas, a su vez, lleven a cabo la capacitación y formación de las afiliadas.

A continuación, el maestro Benedito habló de la importancia de la música, que interesa a todos, pero muy especialmente a la mujer, por el papel que desempeña en la vida. (Logos.)

Granada.—En la sesión de la tarde la regidora de Cultura explicó las labores y proyectos para el año en curso. Habla de la

(Continúa esta información en segunda página).

DE MUSICA

La Banda de la Cruz Roja y el "Premio Casino de Salamanca"

Está reciente aún la presentación al público de la "Coral Salmantina" que dirige el maestro García Bernalt, tan favorablemente recibida, por lo que para nuestra ciudad significa; por el hueco que viene a llenar en las actividades artísticas de la capital. Hace mucho tiempo que esta necesidad de una masa coral era puesta de manifiesto por todos y al fin ha sido lograda.

Productos RADIO-HORMON MASCARILLA

Única eficaz para limpieza de cutis y suprimir espinillas, arrugas y patas de gallo. Aplicación EMILIA-ANTONIO y venta... (R. E. I.)

pasaba con la Banda de Música de que hoy día carece Salamanca, a pesar de los nobles intentos que por iniciativas privadas se han hecho y que si bien han logrado ocupar el puesto vacante, lo han hecho con medios tan escasos que pese a su buena voluntad no han resuelto el problema. Y durante nuestras ferias de septiembre y en los actos más importantes de nuestra ciudad, ha habido que recurrir a buscar fuera de casa lo que en ella no tenemos. Sin embargo, esta "penuria" musical, en cuanto a bandas se refiere, parece que va también a tener término feliz.

Para lograr esto, la Cruz Roja Española en Salamanca, trabaja activamente, con objeto de resucitar su Banda de música que ya en otro tiempo cobró singular importancia en la actividad musical salmantina. Pero ahora va a tener aún más. El paladín de aquella agrupación, Jesús Hernández, nos ha informado ampliamente de ello. Existen ya los ofrecimientos de los futuros próximos componentes de la banda; se ha hecho ya un estudio completo para garantizar que este proyecto de excepcional importancia no sea un intento más que pueda quedar en el olvido o que si llega a realizarse no se pierda nuevamente, y en la actualidad el presidente de la Cruz Roja salmantina gestiona en Madrid la adquisición de instrumental y el complemento necesario para la completa seguridad de la realización de la Banda de la Cruz Roja en Salamanca.

Decididamente estamos de enhorabuena, cuantos amamos el arte musical, pues que aparte la actividad constante que se registra en nuestra ciudad, todas sus necesidades en este aspecto van dejando de serlo: ya tenemos una masa coral y en breve plazo contaremos con una bien cimentada banda de música que venga a ser la solución de este otro aspecto musical.

Y prueba del auge que la música ha tomado en Salamanca y del entusiasmo puesto por todos en la labor conjunta, tenemos que registrar también algo importantísimo y estimulante para los futuros músicos. Ello es el establecimiento de un "Premio anual" que hace el Casino de Salamanca y que será concedido al más aventajado alumno de cada curso en nuestro Conservatorio Regional de Música

de Salamanca. El premio, que llevará el nombre de "Premio Casino de Salamanca", será de 500 pesetas y como decimos será, por ahora, el galardón máximo a alcanzar por los alumnos de nuestro centro musical.

Que cunda el ejemplo y, como ya ocurre en cuanto a la labor que el Conservatorio realiza, Salamanca será modelo a seguir por otras capitales en cuanto a música y los salmantinos aficionados y los que de un modo más o menos directo hayan contribuido a ese esplendor, podrán tener el orgullo de su participación en ese éxito, que sólo bien puede traer sobre el nombre artístico de nuestra ciudad.

SIGFRIED

Gerente, Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 te prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la exención de él.

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Los barcos japoneses atacan un puerto de las islas Hawai

Tokio.—Comunicado del Gran Cuartel General Imperialista. "Las fuerzas japonesas han ocupado la ciudad de Brunei, en la zona británica de Borneo, el día 31 de diciembre de 1941.

Por otra parte, la isla de Labuan, a la entrada de la bahía de Brunei, ha sido ocupada asimismo por las fuerzas japonesas el día 1 de enero" (Efe.)

Tokio.—Oficialmente se anuncia que los buques de guerra japoneses han atacado un puerto de las islas Hawai y han ocasionado graves daños en un navío de guerra de los Estados Unidos. (Efe.)

Tokio.—Las fuerzas japonesas disponen de un nuevo explosivo de gran eficacia, según anuncia un periódico en un artículo, en el que hace historia de la fabricación de materias explosivas en el Japón. Se pone de manifiesto que hasta 1908 dependía el Ministerio japonés exclusivamente de las importaciones de dichos productos, pero que a partir de entonces se consiguió la total independencia y hoy se encuentra en posesión de productos de calidad superior a los que proceden de Europa.

Termina aclarando que el éxito de la aviación nipona en combates contra los acorazados "Renulise" y "Prince of Wales", se deben, principalmente, al nuevo explosivo a que aluden. (Efe.)

BENIGNO GARCIA GONZALEZ

Oficinas: San Justo, 21 Tel. 1688 (R. E. I.)

INFORMACION MUNICIPAL

HOMENAJE A LOS JUGADORES DE LA U. D. S.

Para la próxima sesión de la excelentísima Comisión Permanente, que se celebrará mañana, miércoles, piensa el alcalde llevar una moción, proponiendo que se rinda un sencillo homenaje a los jugadores de la Unión Deportiva Salamanca, que en tan buen puesto han dejado el prestigio deportivo de la ciudad.

Las circunstancias exigen que el acto sea sobrio. Consistirá, probablemente, en obsequiar a los jugadores de la U. D. S. con una copa de vino español, en el salón de sesiones el próximo domingo, a las doce. Serán invitadas las autoridades, los directivos de la Unión Deportiva Salamanca, concejales, periodistas y algunas muchachas distinguidas por su afición a los deportes.

Para muy en breve convocará el alcalde a una reunión de elementos destacados de la vida salmantina, a fin de iniciar los trabajos para construir el Stadium, la piscina, etc.

LA PLAGA DEL GAMBERRISMO

La lucha contra los gamberros presenta buen aspecto. En los últimos días han sido denunciados por la Guardia municipal alrededor de ochenta sujetos, sorprendidos durante la comisión de actos deplorables que ofenden a la educación de nuestro pueblo. A todos ellos se les impondrá la multa de cincuenta pesetas, según anunció la Alcaldía.

El excelentísimo señor Gobernador civil, que apoya al alcalde con todo interés en cuantos asuntos existen en relación con la vida consistorial, le ha hecho saber que ha cursado órdenes a la Policía Armada para que intervenga en el problema, a fin de acabar para siempre con los escandalosos. La Alcaldía ha agradecido al señor Jiménez de Sandoval su apoyo.

JUGUETES PARA LOS NIÑOS POBRES

XIX relación de donativos. Suma anterior, 10.729 pesetas.

Una familia, 2 pesetas; señora viuda de Manuel Serrano, 25; Camisaría "Abraham", 15; don Manuel Prieto Briones, 25; don Bienvenido González, 5; don Dolores Ruiz-Zorrilla, 25; doña Paz del Yerro, 25; don José Silos, 25; don José Hernández García, 25. Suma y sigue, 10.901 pesetas.

Una niña, un lavabo, una sillita y una cesta. Señor Hijo de Segundo Primo, cuatro cartones de soldaditos de plomo y una caja de figuras de madera recortadas.

SESIONES DE CINE PARA LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS NACIONALES

Programa que se rodará en los teatros Bretón y Taramona, en cada una de las dos secciones de cine que se celebrarán en los mismos en la mañana de hoy, 6 de enero de 1942:

1.ª "La Pandilla, 1936", cómica, en dos partes.

2.ª "La Maja del Museo", documental sevillano, con una corrida de toros.

3.ª Un dibujo.

4.ª "Deuda saldada", emocionante caballista, por Buck Jones.

DISTRIBUCION DE JUGUETES

Repetimos que la distribución de los juguetes que los Reyes Magos dejarán en las Escuelas Nacionales para los niños que asisten a ellas, se distribuirán por los señores maestros, en la forma siguiente:

A los niños de las escuelas que han de asistir a las primeras sesiones de cine, a la salida de los respectivos teatros, en las respectivas escuelas, a donde deben encaminarse con la mayor rapidez. A los niños de las escuelas designadas para asistir a las segundas secciones, en las escuelas respectivas, antes de ir a los teatros. Y los párvulos, todos, deben ir a sus escuelas, a las once y media de la mañana.

Una lectura en Radio Salamanca

Hoy, a las nueve de la noche, dará lectura en Radio Salamanca a una página de su libro, próximo a publicarse, titulado "Por las rutas de la España Imperial", el camarada Antonio Vila, jefe del Servicio de Hispanidad del Departamento Nacional del Exterior del SEU. El tema de su lectura es "Alma hispana y alma sajona".

APARATOS ELECTRICOS Andrés Hernández Zamora, 54. Teléfono 2117 AVIL

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 5 de enero de 1942: Premiado con 25 pesetas, el 599. Premiado con 2,50, el 9 169. 209 309 409 609 799 809 909

Inspección provincial del Trabajo de Salamanca

FAMILIAS NUMEROSAS Aviso Oficial

Habiéndose observado que se presentan numerosos expedientes de beneficiarios de la Ley de protección a Familias Numerosas que tienen que ser devueltos por este Servicio por no ajustarse las fotografías al tamaño oficial que señala el impreso, que es el de cinco por cuatro y medio, se pone en conocimiento de los interesados, así como en el de los señores secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, que serán rechazados por el Servicio de Familias Numerosas cuantos expedientes no se ajusten al modelo oficial aprobado, tanto en fotografía como en el resto del impreso.

Se pone en conocimiento igualmente de los interesados y de los señores alcaldes y secretarios de Ayuntamiento que constantemente se vienen dirigiendo a este Servicio en demanda de impresos del grupo primero, clase a) (precio 0,50 pesetas), que habiéndose agotado totalmente estos, y esperándose su envío por el Ministerio de Trabajo, que hasta tanto que no se reciban no pueden servirse los impresos solicitados de este grupo.

Son también muchos los beneficiarios, tanto de la capital, como de la provincia que presentan en la Inspección su expediente, sin ajustarse al procedimiento legal, por lo que se advierte nuevamente que los empleados y funcionarios futuros beneficiarios de la Ley de Familias Numerosas, deben presentar sus expedientes al Jefe del Departamento a que pertenecen, el que lo hará llegar mediante oficio a este Servicio, no admitiéndose por la Inspección otros expedientes directamente que el de aquellos cabezas de familia que no presten servicio al Estado, Provincia o Municipio.

Los residentes en los pueblos de la provincia los presentarán al señor secretario del Ayuntamiento, el que después de examinados y subsanados los defectos de que pudieran adolecer, los hará llegar mediante oficio a este Servicio de Familias Numerosas creado en la Inspección Provincial de Trabajo. Lo que se hace público para el más exacto cumplimiento. Salamanca, 3 de enero de 1942. El Inspector Jefe,

EL NIÑO AGAPITO MARTIN CAMPO

Sus aliado, padres, don Agapito (industrial) y doña Agapita, hermanas, Agudita y María Victoria, abuelos, don Anastasio Campo (industrial); tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades en sensible pérdida.

Conducción del cadáver: Hoy martes, a las cuatro de la tarde. Casa mortuoria: Plaza de la Fuente, 22.

Conducción del cadáver: A las cinco de la tarde de hoy. Casa mortuoria: Magallanes, 18 (frente estación) terracuitil.

La Soledad, Pompas Fúnebres Tel. 1959

Sección Femenina del Frente de Juventudes

Todas las camaradas que deseen tomar parte en el Cursillo provincial de Instructoras Elementales provinciales, deberán presentar una solicitud, dirigida a la regidora provincial, acompañada de documentación necesaria: Certificado médico, carnet, etcétera, antes del día 7.

El día 8, jueves, dará comienzo el Cursillo con una misa del Espíritu Santo en la iglesia de reverendos padres Dominicos, a las once de la mañana, y las clases, el mismo día, a las cuatro, en el salón de actos de la Jefatura provincial (Zamora, 25), con la explicación de las primeras lecciones de las siguientes materias: Anatomía, por el camarada Ramón Ledesma; Música teórica y Música práctica, por la auxiliar de esta sección en el Frente de Juventudes, camarada Mariuja Montesinos.

El programa de materias que se han de tratar y aquél, está compuesto por lecciones de Educación Física, Nacional Sindicalista, Pedagogía, Organización, Religión, Anatomía y Música. Además, las cursillistas desarrollarán diariamente lecciones prácticas a base de temas escogidos de Nacionalismo y Pedagogía, principalmente.

Las camaradas procedentes de las locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS residirán, en plaza de internado, en el Colegio de Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), y las domiciliadas en la capital, en régimen de externado.

Hoy, martes, a las tres de la tarde, en emisión de sobremesa, se radiarán los villancicos premiados en primer lugar en nuestro concurso de coros, que fueron presentados por el Grupo Escolar "Fray Luis de León". A continuación, se detalla el programa de dicha emisión:

"Historia del villancico", por el asesor de Música del Frente de Juventudes; "Sueño de Niño Jesús", por el coro de "Fray Luis de León"; "Gloria al Dios de las alturas", por la auxiliar de Cultura y Formación del Frente de Juventudes; "Pobre gitanilla", villancico, por el coro de "Fray Luis de León"; "Finis que se propone el Frente de Juventudes con estos concursos provinciales de villancicos", por la regidora provincial del Frente de Juventudes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 5 de enero de 1942. La regidora provincial, Pilar B. Juanes.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración local de Salamanca

Habiéndose recibido finas sin llenar debidamente la parte referente a "totales", se advierte que en esta casilla figurará el total del sueldo que un funcionario haya percibido en cada Corporación hasta el 31 de diciembre de 1939, y así, si durante un año y seis meses cobró a razón de tres mil pesetas, en "totales" figurarán cuatro mil quinientas pesetas (4.500). Si ascendió después a cuatro mil pesetas y disfrutó este sueldo durante cinco años, en "totales" figurarán veinte mil pesetas, y así sucesivamente.

El resumen final, que debe surtir, dará los años de servicios, que en este caso serán los mismos del escalafón, y en "totales" dará el importe de sueldos y quinquenios que en toda su vida profesional haya percibido el interesado, sin dejar de incluir los que haya percibido en dos o más Corporaciones a la vez, aunque en servicios no altere aquella suma.

EL SEÑOR D. GUILLERMO GARCIA HERNANDEZ

falleció el día 5 de enero de 1942, a los sesenta y seis años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su aliada viuda, doña Filomena Núñez Barblón, hija de Guillermo (músico nacional), José Gloria, Barbadino e Ignacio, hijo político, Asunción Fernández del Campo (maestra nacional), nieto, hermanos, hermanas políticas y demás familia.

Participan a sus amistades en sensible pérdida.

Conducción del cadáver: Hoy martes, a las cuatro de la tarde. Casa mortuoria: Plaza de la Fuente, 22.

Conducción del cadáver: A las cinco de la tarde de hoy. Casa mortuoria: Magallanes, 18 (frente estación) terracuitil.

"La Adoración de los Reyes Magos,"



Retablo pintado por Gentile da Fabriano, existente en Florencia, maravilla pictórica de donde arranca toda la evolución del renacimiento florentino, y una de las más bellas obras de la iconografía de los Reyes Magos.

Casino de Salamanca

Esta tarde, en el Casino de Salamanca, de siete a diez, tendrá lugar un gran baile con motivo de la fiesta de los Reyes.

Se reservan mesas para esta grata fiesta de tarde y será servido el clásico raseón con dos agradables sorpresas.

BANCO MERCANTIL SUCURSAL DE SALAMANCA

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a sus accionistas un dividendo de VEINTICINCO PESETAS por acción, libre de impuestos, como complemento sobre los beneficios obtenidos durante el ejercicio de 1941, que con el repartido en octubre próximo pasado de 22,50 pesetas por acción, hacen un total de pesetas 47,50 por acción, libres de impuestos.

Dicho dividendo podrá hacerse efectivo en nuestras oficinas a partir del día 8 del actual, previa la presentación de los extractos de inscripción correspondientes.

Salamanca, 6 de enero de 1942. El Director, Valentín López Cueto.

Automóviles SIERRA Viajes y bodas, 7 plazas y coches pequeños. Teléfono 2113. Plaza del Corriño, 12, Salamanca

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a Mutua Comercial Española para por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica, Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO, 42. Teléfono 2075. SALAMANCA

M. MARTINEZ APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X. Radiografía en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 (R. E. I.)

LUIS INFANTE (Garganta, nariz y oídos) Generalísimo Franco, 44. Telf. 2033

GOMA VIEJA COMPRAMOS PAGAMOS MAS QUE NADIE CONSULTE PRECIOS Consuelo, 5 - Tel. 1381 AVIL

ENSIMU Obsequiarán los REYES MAGOS a todos los niños que acompañados de sus papás acudan de CUATRO a OCHO de la tarde Publicación ARENAS

HOLANDESA Hoy llega LUIS TRISTAN con nuevo vagón de novillas recién paridas y próximas a partir, elegidas en la montaña de Torrelavega. Hay chotas para leche. Para verlas y tratar: Calle Larga, 31 (Arrabal) o Sánchez Ruano, 9, carnicería. Teléfono 1767. Se admiten cambios por toda clase de ganados de carne y vida. ARENAS

GASOGENOS "LUMA"

primera marca europea, concedida exclusiva venta montajes provincia Salamanca. Comprando diez gasógenos, entrega inmediata. Apartado 66 - SAN SEBASTIAN

Compra de Athajas de ORO Y PLATINO, Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad. PAGOS LOS MAS ALTOS PRECIOS En el HOTEL CASTILLA, Generalísimo Franco, 18. Tel. 1054 - Salamanca Unicos días de compra: Hasta el día 10 de Enero, inclusive Avisando se pasa a domicilio

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893 Capital, 5.000.000 pesetas. Totalmente desembolsado Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, 17 Sucursales: GUIJUELO y LEDRADA Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras 4 pts. Cada palabra más, 20 pts.

Ventas

SE VENDE la delicia del Monico, término de Fresno de la Ribera (Zamora), de 266 hectáreas, monte alto de encina, labor, prado, casa con buenas comodidades, huerta y viñas. Para verla, con el encargado de la misma, y tratar, con Miguel Hormig, en la delicia de Villacorte de Arriba (Valledoid), o con Isidro Sánchez, en la delicia de Palomar de Tero (Zamora). 8-7

SE VENDE un molino con dos parejas de piedras para pienso y otras dos para trigo. Informes, Sánchez Ruano, 11. 15-3

CASA vende nueva construcción, llave en mano. Para tratar, calle Unamuno, 19 (Garrido). 3-3

CHURRA HOLANDESA, recién nacida, vende, Informes, Arrabal, Corral de Buenaventura, Ventura Sánchez. 2-2

CASA.—Se vende, planta baja, a dos calles, Barrio Garrido, Informes en la calle Onésimo Redondo, 47 (Barrio Garrido) Salamanca. 2-2

VENDO barcos mil cuartones de soja a ocho céntimos. Para tratar y ver, carnicería Aldea engus kilómetro 2 (AVIL). 2-2

PLANTONES DE OLIVO, de gran desarrollo, clase manzanilla, se venden. Razon, Informes, Arrabal, Corral de Buenaventura, Ventura Sánchez. 2-2

GRAHAM PAIGE, 26 HP., siete plazas, perfecto estado, bien cazado, propio montar gasógeno, vendéase muy barato. Plaza Mayor, 37, 2.º. 8-1

VENDO

dos terneros de pura raza holandesa, de cuatro días, Informes, Arrabal del Puente, Buenaventura, 14. 2-1

TERNERO SUIZO, se vende. Para tratar, con Diosdado Hernández, en Torres (Luz). 1-1

VENDO una cabra ebocada a parir. Informar, Vicente de Dios, en Aldea Rubia. 2-1

VENDO un aparato de radio, marca Philips, cunda normal. Razón, Plaza de la Reina, número 1 (Postrera). 3-1

VENDO dos pianos, mesa y dos armarios de despacho, madera de caoba. Avenida Mirat, 8, bajo, izquierda. 4-1

CASA.—Se vende una, con jardín, corral y cuadras, en la Prosperidad. Informes, Avenida de Camposomar, 19. 5-1

VENTA DE MUEBLES.—Por traslado, se venden en Echegaray, 5. 2-1

SE VENDE un piano seminuevo, muy barato. Sánchez Ruano, 14, 1.º, c.º, izquierda. (AVIL). 1-1

Ofertas

PASTOS se arriendan para cuatrocientos o quinientos ovejales, hasta San Pedro. Informes, Gabriel Encinas, Espoz y Mina, 3, bajo. 4-3

CEDO habitación con dos camas, para dormir dos hermanos o amigos, con derecho a cocina. Informes, Frutería Fontesa, Generalísimo Franco. 2-1

Demandas

NECESITASE doncella sepa bien oficio, buenos informes. Plaza de España, 8. 3-3

CRUADA, sabiendo cocinar y con buenas referencias, se necesita en Fray Luis de Guzmán, 10. 3-2

CRUADA, se necesita en Pasaia, 7, segundo, izquierda. 3-1

COMPRARIA molino maquilero. Dirigirse a G. González Gallardo, Barco de Avila. 6-1

Varios

INGLES Francés, Alemán, Griego. Profesorado innegociable. El Sagrado Corazón de Jesús. Avenida de Mirat, 53 y 55. (AVIL). 3-3

BACHILLERATO. Primera Enseñanza. Cultura general. Examen Estado. Asignaturas Comercio. El Sagrado Corazón de Jesús. Colegio legamente reconocido. Avenida Mirat, 53. (AVIL). 3-3

COMPRO chapas nuevas o usadas, calderos, depósitos, ejes de transmisión, motores a gasolina, tuberías de hierro. Gerardo Miñambres, Zamora, 46

EXTRAVIO.—Hece unos días desapareció de Beleña, toro corno, cornicorto, cuatro a cinco años, Grestifonó Aurelio Martín, en dicho pueblo. 5-1

EXTRAVIO, cebra de dos años, con cría hermosa, de dos meses, gaudiosa en claro, mochas, señal dos hereditarios. Santiago Sánchez, Otero Vaciedores, o Javier Sánchez, Cañadilla de la Velmuza, gratificarán al que informe. 4-1

ACADEMIA.—La de Estudios Mercantiles. Bachillerato y Cultura general de San Pablo, 5, se ha trasladado a Cuesta Requeta, 12. 1-1

Oposiciones Informes sobre las mismas, concursos, programas, etcétera. Gestor administrativo colegiado J. CRIADO Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

Ante el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina

Unos detalles de la magna labor realizada con verdadera vocación y entusiasmo Durante la guerra de liberación, fueron movilizadas más de 300.000 camaradas

En el ambiente de las fiestas conmemorativas de la conquista de Granada por los Reyes Católicos, se inauguraron en la bella capital andaluza las tareas del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ante estas jornadas, en las que han de exponerse los trabajos realizados con un entusiasmo y una firmeza magníficas, y se marcarán las directrices a seguir en el futuro, queremos consignar unos datos, siquiera sean ligeros, de esta gran obra que realiza la Sección Femenina.

Y terminadas las jornadas, entre las veneradas ruinas del Santuario de Santa María de la Cabeza, símbolo de una España heroica y gloriosa, las camaradas delegadas se reunirán en sesión de clausura, acto que constituirá un hito y una fe para proseguir la obra.

LABOR EN GUERRA

Si hacemos una breve historia de la labor realizada hasta hoy por la Sección Femenina de Falange, hemos de dividirla en dos apartados: labor en guerra y labor en paz.

Los primeros Consejos celebrados fueron en plena época de la guerra de Liberación. El I Consejo se reunió en Salamanca el día 6 de enero de 1937, clausurándose en Valladolid el día 9. El segundo se celebró en Segovia desde el 15 de enero de 1938 y tuvo fin en Avila el día 23. El tercero abrióse en Zamora el 5 de enero de 1939 y se clausuró en León el día 14.

En estos tres primeros Consejos, la labor que se estudió y los planes que se discutieron tenían un fin urgentísimo de aplicación: la humanitaria labor de Auxilio de Invierno y la asistencia a Frentes y Hospitales. Por ello, los temas principales eran: "Educación de mujeres", "Organización de enfermeras", "Formación de camaradas", "Selección de jefas" y "Labor sanitaria".

336.000 MOVILIZADAS

En estos tres años de guerra, la labor de Falange femenina sólo tiene su adecuada presentación por cifras. He aquí algunas de ellas. Las afiliadas eran: Año 1934, 50 camaradas afiliadas; 1935, 80; 1936, 7.000; 1937, 200.000; 1938, 400.000; 1939, afiliadas 600.000.

Durante el año 1938, la labor de las distintas secciones y servicios se distribuía así:

Camaradas movilizadas: Cursando estudios en el extranjero, 130; Oficinas del Estado y del Partido, 1.250; Hermandad de la Ciudad y del Campo, 2.500; Lavaderos, 1.140; Servicios de guerra y polvorines, 2.500; Descanso del Soldado, 400; Enfermeras, 8.000; Talleres, 20.000; Auxilio Social, 300.000. Total de movilizadas, 336.000.

A lo largo de los años de lucha, las ocho mil enfermeras trabajan en laboratorios, equipos quirúrgicos, servicios de transfusión de sangre y enfermerías montadas en los frentes.

Hubo seis mil camaradas donantes de sangre y se realizaron 18.524 extracciones.

Las 1.140 camaradas ocupadas en los lavaderos, estaban distribuidas por los frentes de Toledo, Granada, Guipúzcoa, Vizcaya, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Teruel y Madrid, lavándose un total de 8.538.221 prendas.

El Descanso del Soldado tenía dependencias en Sevilla y San Sebastián y procuró comodidad y albergue a los combatientes con permiso atendiendo a 17.892 soldados.

En los 101 talleres de confección que la Sección Femenina tenía repartidos por toda España nacional, se fabricaron 6.125.428 prendas.

Todos estos esfuerzos fueron realizados innumerables veces entre verdaderos peligros. Otros motivaron accidentes. Consecuencia de ello fue que cincuenta y ocho camaradas de la Sección Femenina dieron su vida por Dios y por España.

LABOR DE PAZ

Llegado el ansiado día de la Victoria, los desvelos de la Sección Femenina cambian de rumbo, pero aumentan si cabe en intensidad. El mismo día de la nueva etapa, la Delegada nacional dirige a sus camaradas de toda España una circular interesante. En

los albores del triunfo, es una llamada al trabajo incesante. En la circular se recomienda más constancia y disciplina que nunca, por que "sería inútil la guerra—decía Pilar Primo de Rivera—si, una vez acabada, volviésemos a la comodidad y al descanso. Ya sé que a muchas os coge este momento agotadas. Os habéis entregado en estos años con todas vuestras fuerzas al Auxilio Social, a los hospitales, a los lavaderos, a los talleres; la paz nos trae por delante

JOYERIA - PLATERIA PAULINO P. Mayor, 19 ARENAS

una obra enorme. Viene ahora la labor callada, continua, que no os traerá más compensación que el pensar, como gracias a la Falange, las mujeres van a ser más limpias; los niños, más sanos; los pueblos más alegres, y las casas, más claras. Como todas las camaradas conocerán la palabra de Dios y sabrán cantar los romances y viejas canciones de la Patria.

Y con la alegría de la paz, sin transición apenas, se inicia la nueva etapa, tan difícil; más ardua si cabe, que la primera. Si entusiasmo hubo para la primera, para la siguiente la había en mayor grado si cabe. Para desarrollar con la mayor amplitud su labor, la Sección Femenina se dedica a tres apartados: Formativo; de colaboración y prestación de servicios en otras Delegaciones del Partido, y de colaboración y prestación de servicios en organismos del Estado.

FORMACION DE LA MUJER

Esta es la misión principal y fundamental de la Sección Femenina, desarrollándose por medio de cursos de capacitación de mandos de jerarquías y servicios en cursos nacionales, que, a su vez capacitados, llevan a cabo en las distintas provincias, por medio de cursos provinciales, la formación en toda España de mandos locales.

Durante los años 39 al 41 se han dado en todo el territorio nacional numerosos cursos nacionales y provinciales, capacitándose 16.708 mandos. Los cursos han sido muy variados. Los ha habido de Sericulturales, Auxiliares de Granjas, Delegadas provinciales, Maestras del Hogar, Sanidad, Esq. Servicio Social, Divulgadoras Sanitarias-sociales, Instructoras de Educación física, Instructoras de música, etc.

LAS DIVULGADORAS SANITARIO RURALES

Para llegar hasta los últimos rincones de España, se creó el servicio de Divulgadoras Sanitarias-rurales. Estas camaradas están encuadradas dentro del Cuerpo de Enfermeras y llevan hasta el medio rural los conocimientos adquiridos en los cursos de capacitación de que habíamos más arriba, combatiendo por todos los medios a su alcance la terrible plaga de la mortalidad infantil, haciendo, además de la sanitaria, una admirable labor social.

En la actualidad existen en España 2.520 Divulgadoras Sanitarias-rurales, habiéndose realizado dos cursos en cada provincia, a las que asistieron las camaradas del medio rural. Los cursos provinciales se dedican a enseñanzas teóricas prácticas de higiene y puericultura, leyes, seguros sociales y sindicales, de tal importancia, que una vez terminados por las Divulgadoras los primeros cursos, se habían logrado ya los siguientes resultados prácticos:

Casos tramitados de subsidios familiares, seguros de maternidad y subsidio de la mujer, 8.324; casos resueltos de subsidio familiar, 1.503; casos resueltos de seguro de maternidad, 813; enfermos visitados, 180.503; consejos dados a madres, 863.687; niños memorias de un año visitados, 108.200; madres llevadas a reconocimientos toxicológicos, 1.224; casas visitadas, 66.587; inyecciones puestas con autorización médica, 31.669; curas realizadas, 28.708; vacunas inyectadas B. C. G., 2.804; vacuna antitífica, antidiéfrica y antivariólica, 74.458; niños ganados a la muerte, 84; enfermos ingresados en hospitales, 2.270; ingresados en centros de puericultura y hospitales, 1.885; personas socorridas con alimentos, medicamentos y ropas, 8.983; mejoras obtenidas en pueblos referentes a escuelas, calles, desinfecciones y saneamiento.

ESCUELAS DEL HOGAR

El objeto primordial de estas Escuelas es hacer capaz a la mujer de cumplir su fin de esposa y madre, elevando el nivel cultural y social de la familia.

Por medio de cursillos de Puericultura se enseña a las madres las normas de Sanidad e Higiene. Existen, unas organizadas y otras a punto de terminarse, más de cincuenta Escuelas del Hogar en las diversas provincias de España. Por ellas han pasado más de 2.400 alumnas, que al mismo tiempo que cursan sus estudios de bachillerato, siguen las enseñanzas del hogar adecuadas a su edad, uniéndose de esta forma a su preparación intelectual su formación de mujer.

LUCHA SANITARIA

La Regiduría Central de Sanidad cuenta con un cuerpo de más de 12.000 enfermeras tituladas; los servicios prestados en las capitales han sido los siguientes: Vacunas aplicadas, 1.539.369; visitas realizadas, 16.163; inyecciones aplicadas por prescripción facultativa, 23.749; curas realizadas, 6.150; medicamentos proporcionados a enfermos, 9.557; dispensarios abiertos, 51; casos socorridos, 25.463.

ENFERMERAS A RUSIA

No podíamos silenciar, al hablar de las enfermeras, el rasgo heroico de las camaradas del Servicio de Sanidad de Falange Femenina que han marchado a Rusia acompañando a nuestros soldados de la División Azul.

Son treinta y cinco camaradas, que previamente hubieron de seleccionarse, porque de todas las provincias españolas las inscripciones alcanzaban un número mucho mayor. Hubo de tenerse en cuenta el adiestramiento y práctica llevados a cabo durante la guerra de España. Todas las que están ahora en Rusia han trabajado en la campaña de Liberación; unas, en los frentes, y otras, en los hospitales de retaguardia. La mayor parte de ellas, están condecoradas; varias tienen la "Y" roja y las Cruz del Mérito Militar. Algunos han estado heridos.

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS JONS

SERVICIO SOCIAL

Las señoras Manuela López Mena y María Teresa Cecilia Maroto, deberán presentarse en este Departamento Provincial del Servicio Social, para comunicarle un asunto que les interesa.

EL SINIESTRO DE SANTANDER

Como en todos los lugares donde ha de prestarse un servicio, en Santander tuvo también Falange Femenina un puesto de vanguardia. Las camaradas santanderinas, muchas de ellas aun habiendo perdido todo su ajuar, se dedicaron con preferencia a los niños y ancianos de la capital, para prestarles su apoyo y auxilio. Se instalaron refugios en hoteles y grandes edificios. Se improvisaron clínicas de evacuación. Colaboraron en los servicios de abastecimiento y se creó el servicio de Registro y Guardamuebles para ir depositando cuantos enseres se salvaron del espantoso incendio.

GRANJAS - ESCUELAS

Funciona la Granja - Escuela Hermanas Chabás y la Granja Azul, de Cádiz. Se están organizando otras muchas. En la actualidad hay 88 mandos capacitados para la dirección de granjas. Se han abierto treinta centros serícolas y el año 1942 habrá sesenta centros productores de capullos de seda y de enseñanza campesina.

OTRAS ACTIVIDADES

Mencionarlas todas es imposible en una breve información periodística. Se han celebrado campeonatos locales, provinciales y nacionales de diversos deportes, como

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE CARNE DE CERDO

Durante las horas de apertura del comercio de la tarde del día 7 y jornada de trabajo del día 8, se efectuará un racionamiento parcial de ARTICULOS DEL CERDO consistente en 100 gramos por persona de las inyectadas en cartilla de racionamiento que se surtan en los comercios de ultramarinos asignados a los industriales salchicheros publicados recientemente, verificándose mediante el corte del cupón número 7 de los correspondientes al racionamiento de carne.

Salchicheros

Pedro Díaz Muñoz, Mercado de Abastos. Irene García Forest, Zamora. Fermín García, Mercado de Abastos.

Angel Hernández Montero, Mercado de Abastos. En sucesivos días se verificarán racionamientos que serán suministrados por los industriales salchicheros a quienes se han adjudicado los diversos comercios de ultramarinos.

Los industriales salchicheros liquidarán los racionamientos en la Sección de Salchicheros del

LICEO

A las cuatro, especial La Fama del Tartanero A las 6.45 y 10.15. LUISA FERNANDA Por el divo PEDRO TEROL

Publicidad AVIL. Sindicato provincial de Ganadería. El incumplimiento de cuanto se ordena será sancionado por la Fiscalía provincial de Tasas, a quien se dará cuenta de las infracciones que se cometieren.

Salamanca, 5 de enero de 1942. El secretario de Abastecimientos.

PRECIOS DE HARINA Y PAN Circular

Durante el presente mes regirán los siguientes precios: Harina de trigo, 103,81 pesetas quinta métrica, peso neto, en fábrica.

Harina de centeno, 101,25 pesetas quinta métrica, peso neto, en fábrica.

Si se trata de harina recibida de otra fábrica, el fabricante vendedor puede cobrar una peseta en quinta métrica sobre el precio anterior, haciéndolo constar en factura.

Se encarece a los señores alcaldes la prohibición absoluta de hacer piezas de diferentes tamaños que las expresadas.

De los infractores se dará cuenta a la Fiscalía de Tasas.

Salamanca, 2 de enero de 1942. El gobernador civil presidente, José X. de Sandoval.

Afiliadas, asistid al Cursillo de Instructoras del Frente de Juventudes. No dejéis pasar esta ocasión en que el Frente de Juventudes solicita vuestra colaboración en la obra educadora. Si amas a España, tu ideal ha de ser el Frente de Juventudes. Asiste al Cursillo de Instructoras que organiza en el mes de enero.

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS. Las señoras Manuela López Mena y María Teresa Cecilia Maroto, deberán presentarse en este Departamento Provincial del Servicio Social, para comunicarle un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 3 de enero de 1941. El jefe del Departamento.

baloncesto, hockey, esquí, natación y tenis. Funcionan las Secciones de Danzas regionales y rítmicas, que el presente año han tenido exhibiciones brillantes en extremo.

Os cursos provinciales de Música y Canto dieron por resultado el que haya 234 coros femeninos, con 337 camaradas instructoras de música. Se han recogido 658 canciones regionales y veinticuatro bailes. Solamente el año 1940, la Sección Femenina intervino en 2.630 actos religiosos y profanos celebrados en todas las provincias.

Funcionan bibliotecas fijas y circulantes, para las que el Ministerio de Educación Nacional ha hecho donativos de volúmenes. Existe el servicio del "Descanso para las camaradas", con residencias magníficamente instaladas en El Escorial, Puerto Sagunto (Valencia), Puerto de Santa María (Cádiz), Candanchú (Huesca), Noja (Santander) y Córdoba. En ellos las camaradas descansan de su diaria labor y recobran ánimos y fuerzas para continuarla.

Espectáculos

LICEO

Debut de Pedro Terol. La Empresa "E. R. E. S. A." nos ofrece la actuación de una gran compañía de zarzuela, que verdaderamente podemos calificar de acontecimiento artístico. Pedro Terol, el eminente barítono, primerísima figura de nuestro teatro lírico, basta por sí solo para dar la categoría que dejamos reseñada al espectáculo. Pero aún hay más, la compañía cuya dirección artística lleva Luis Calvo, está integrada por los más puros valores, tales como las primeras tiple Angélica Martínez, Emilia Clement y María Rosa Parés; los tenores Salvador Castelló y Francisco Cano; el también barítono Luis Fabregat; el bajo, Luis Jimeno, y la simpática pareja de tiple y tenor cómicos Trini Avelli y José María Martín, además de un excelente conjunto de actores y coros.

Pedro Terol, en plena juventud, con unas maravillosas cualidades de actor y cantante, de voz magnífica y de escuela notabilísima, llega a nuestra ciudad aureolado del mayor prestigio, que ha conquistado por su entusiasmo y vocación. Porque el gran divo barítono, es, indudablemente, uno de los artistas que más éxitos han conquistado a través de su triunfal carrera artística.

"La fama del tartanero", la inspirada zarzuela de Luis Manzano y Manuel de Góngora, música del maestro Guerrero, sirvió de pre-

sentación de la compañía. Pedro Terol cantó la parte de Juan León, el famoso tartanero que cruzaba las rutas andaluzas burlando a los franceses de manera admirable. Fué su labor modelo de seguridad y con el mayor gusto hizo gala de su media voz, para dominar las notas altas en verdadero prodigio de arte y de cualidades de gran cantante. Pedro Terol fué objeto de las más cariñosas ovaciones.

Angelita Martínez alcanzó también un brillante éxito. Su voz armoniosa, dulce unas veces e impetuosa otras, se unió a los méritos de excelente actriz, cantando la parte de la gentil Blanca, poniendo entusiasmo y cariño en su labor.

Muy bien el tenor Francisco Cano, cantante de depurado estilo y voz admirable y cerrando el conjunto la simpatísima Trini Avelli y José María Martín, a cargo de los cuales corrieron los números cómicos, así como el veterano y notabilísimo primer actor y director del elenco, Rodolfo Blanca, que hizo un "Tío latines" magnífico; Manuel Lopetegui, Amparo Romo y demás partes.

Al final de cada acto, los intérpretes de "La fama del tartanero", fueron objeto de constantes ovaciones.

Los coros, muy acoplados e igualmente la nutrida orquesta.

CARTELA PARA HOY

LICEO.—A las cuatro, "La fama del tartanero". A las seis y tres cuartos y diez y cuarto, "Luisa Fernanda".

COLISEUM.—A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y cuarto, "D-III-88" (estreno).

BRETON.—A las cuatro y media, "Deuda saldada". A las siete y media y diez y media, "La Reina Cristina de Suecia", por Greta Garbo.

TARAMONA.—Un cuarto de hora antes, los mismos programas.

MODERNO.—A las cuatro, siete y cuarto y diez y cuarto, "El juez Harvey y sus hijos".

MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Madrid y Partos a Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 9.

DELICIOSO LICOR

Anís CASTELLANA Representación LURUEÑA TELEFONO 2092 ARENAS

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA Plaza Onésimo Redondo, 10. Acerón (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

POMADA CEREO

Para quemaduras, herpes, eczemas, úlceras, grietas, granullaciones niños. SABARONES ULCERADOS (R. E. I.)

CONSULTORIO MEDICO-ORTOPEDICO

CARLOS CARABIAS HERNIAS-PROTESIS A las 12. Avenida de Italia, 21, 2.º, derecha

AUXILIARES DE AGRICULTURA

17 a 35 años. - Se admiten señoritas. - Instancias hasta 28 febrero. - Contestaciones al Programa ACADEMIA ARACIL PLAZA D. REDONDO, 8 Tel. 1167 - Salamanca

EL MEJOR REGALO DE REYES

en Tejidos ARA Pozo Amarillo, 18 Publicidad ARENAS

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Gerardo Montaña García. —Para San Sebastián, don Fernando y don Graciliano Pérez-Tañero Nogales.

—Para la dehesa de "Peñamecer", las señoritas Elisa y Carmen Vicente Oliva.

—Han llegado: De San Sebastián, don Joaquín Pradera.

DE DIAS

—Mañana, miércoles, día de San Julián, celebra su santo el médico don Julián Palencia Petit, particular amigo nuestro.

NATALICIO

En la villa de Fermoselle, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, primero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don Salvador Pata Proenza. Seale enhorabuena.

ANGELINES MARTIN MADRUGA - GERARDO GOMBAU GUERRA

Ayer lunes, en la capilla de la Vera Cruz, contrajeron matrimonio la señorita Angelines Martín Madrugua y don Gerardo Gombau Guerra.

Apadrinaron a los contrayentes, la señorita Carmen Montero Cermeño y el hermano de la novia, don Antonio Martín Madrugua. La boda se verificó en la mayor intimidad.

Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus familias.

PETICION DE MANO

Por los señores de Morales, y para su hijo don José, médico, ha sido pedida a doña Rosalía Martín, viuda de L. Moretón, y a don Baltasar Moretón; la mano de su nieta y sobrina, respectivamente, Encarnita.

La boda se celebrará en fecha próxima y dentro de la mayor intimidad, por el reciente luto de la novia.

Enhorabuena. —En el día de hoy será pedida la mano de la gentil y bella señorita Amalia Hernández Martín, hija de don Fernando Hernández y doña Romualda Martín, por don Andrés Hernández Rodríguez y sus hijos, doña Amalia y don Laureano Hernández Iscar, para su hijo y hermano, respectivamente, Francisco.

Entre los futuros contrayentes se cruzaron los valiosos regalos de rigor.

Con tal motivo, a éstos y sus padres les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el tercer aniversario de la muerte del que en vida fué estimado amigo nuestro don Fructuoso Varredo Daza, persona que por su actividad y bondad de corazón supo rodearse de los afectos más sinceros, dejando al morir recuerdos gratos que perdurarán a través de los años.

Al cumplirse tan triste fecha renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su viuda, doña Emilia Iglesias Almazán; hijos, Eugenio, Fructuoso, Francisco y Antonio y demás familia.

FALLECIMIENTOS

A los dos meses de edad, ha dejado de existir el niño Agapito Martín Campo, primero de los hijos varones de nuestros buenos amigos don Agapito Martín (industrial) y doña Agueda Campo, viniendo tan sensible desgracia a sumir en profundo dolor a los infortunados padres, que habían puesto ya en el pequeño sus más doradas ilusiones y sus sueños más felices.

Sumándonos a este dolor que les aflige, les presentamos nuestro más sentido y sincero pésame por tan irreparable pérdida, extendiendo esta expresión de condolencia a sus hermanas, Aguedita y María Vicenta; abuelo, don Atanasio Campo (industrial); tíos, primos y demás familia.

—Como ya dimos a conocer en nuestro número del sábado, día 4, falleció en nuestra capital el estudiante de segundo año de la Escuela de Comercio, Alberto Navarro Villalón, ocurrida a los diez y seis años de edad, cuando el porvenir se presentaba sonriente ante sus ilusiones.

Adornaban al finado las cualidades más admirables, despejada inteligencia, amor al trabajo y una extraordinaria afabilidad que le hacía ser apreciado desde el primer momento por cuantos le trataron y conocieron.

Con tan triste motivo, nos adherimos al dolor de los suyos, expresando nuestro más sentido pésame a sus padres, don Marcial Navarro Sánchez (empleado de La Costa Azul) y doña Avelina Villalón Varas; hermanos: doña María Dolores, don Amador, doña María Purificación, don Santiago,

don Carlos y don Marcial; abuela paterna, doña Agustina; abuelos maternos, don Baidomero y doña Sira, y demás familia.

—Ayer, día 5, falleció en nuestra ciudad, confortado con los Santos Sacramentos, a los sesenta y seis años de edad, el respetable señor don Guillermo García Hernández, caballero apreciadísimo por su simpatía, su carácter afable, su singular bondad y sus dotes de ejemplar amigo.

Dados sus numerosos concimientos, su muerte ha de ser sentidísima en nuestra capital y setán infinitud los testimonios de condolencia que han de recibir los suyos, ante tan irreparable desgracia.

Sumándonos a este general dolor de las muchas amistades del finado, hacemos expresión sincera de nuestra condolencia y así lo testimoniamos a sus familiares desde estas columnas, especialmente a su afligida viuda, doña Filomena Núñez Bartolomé; hijos: don Guillermo (maestro nacional), don José, doña Gloria, don Bernardino y don Ignacio; hija política, doña Asunción Fernández del Campo (maestra nacional); nieto, hermanos, hermanos políticos y demás parientes.

ASCENSO

Ha sido ascendido al empleo inmediato, el capitán de infantería don Pablo Illescas Fernández.

Nuestra más cordial enhorabuena.

VARIAS

Se encuentra en Salamanca el industrial y empresario gallego don José Vila Castro, para pasar unos días con su hijo, nuestro amigo y colaborador Antonio Vila. Le deseamos una feliz estancia entre nosotros.

—Por el reputado urólogo doctor Antonio García Sánchez, le ha sido practicada, con feliz éxito, una delicada operación quirúrgica, consistente en los dos tiempos de una prostatectomía, a nuestro buen amigo don Sebastián Hernández Sánchez, veterinario de Calzada de Valdunciel.

Reciban ambos nuestra más cordial enhorabuena.

Sociedad de Cazadores de Salamanca

La Sociedad de Cazadores de Salamanca y su provincia anuncia la provisión de UNA PLAZA de auxiliar de secretaría, conforme a las disposiciones contenidas en la Ley de 25 de agosto de 1939 y Orden del Ministerio de la Gobernación de 30 de octubre del mismo año.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 20 del corriente mes.

Las condiciones generales y especiales, así como los ejercicios de aptitud, figuran en la convocatoria aprobada por la Junta directiva y a disposición de los aspirantes en la Secretaría de la Sociedad (Condes de Crespo Rasco, 17), durante las horas de 11 a 13.

Salamanca, 4 de enero de 1942. El presidente, Julio Santander Leturio.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 Teléfono 1171 (R. E. I.)

PONCHE MILA

al coniac o al ron

J. PALOMERO

MEDICO DENTISTA José Antonio, 5 (antes Azafranal). Anís L. S. El licor de paladares exquisitos ARENAS

J. JOSE PEDRAZ

CIRUGIA, RINON, VIAS URINARIAS Consulta a las 11 y a las 4 Villar y Macías, 14 (R. E. I.)

Digestona CHORRO

Estómago e intestinos Digestona CHORRO AVIL

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. - CONSULTA, A LAS 12 Generalísimo Franco, 26, segundo (R. E. I.)

CLINICA OPERATORIA "SANTA ISABEL"

Director: DON PABLO BELTRAN DE HEREDIA. Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina Plaza de San Juan de Sahagún, 4 - Teléfono 1705 PROXIMA AMPLIACION SERVICIO PERMANENTE A disposición de los señores médicos. (R. E. I.)

VISITE EL CAFE RESTAURANTE NACIONAL

EL MEJOR DE ESPAÑA Servicio esmerado en BODAS y CUBIERTOS HOY actuación de la gran cantante SEÑORITA BERTA Publicidad ARENAS

Salamanca Real Unión

50



# La U. D. SALAMANCA

## se clasifica para jugar la PROMOCION DE ASCENSO

Cuando tú, amigo y aficionado inteligente, me decías el domingo, durante el descanso, sobre poco más o menos, que me metiera con los jugadores, que no nos dejáramos engañar por espejismos y que ante aquel Irún cabía hacer una gran exhibición, que no se estaba realizando, no podías figurarte la duda que llevabas a mi espíritu. Tú mismo, amigo y aficionado inteligente pudiste observar que me quedabas perplejo. Porque hasta aquel momento yo estaba plenamente satisfecho de un equipo, de unos jugadores y hasta si me apuras un poco, de un adversario joven y entusiasta, correcto y disciplinado, valiente y entero en todo momento. Pero tus breves palabras, que el domingo fueron dardos, hirieron mi espíritu y lo sumieron en el mar proceloso de la duda, de la que no he salido, dado el alto valor que concedo a tus opiniones, hasta mucho después, hasta ahora, cuando en la obligación ineludible de hacer esta crónica tengo que ponerte forzadamente otra vez cara al partido.

Y, como te decía, salgo de dudas ahora al ponerme otra vez cara al partido. ¿Quieres ponerte tú también así y acompañarme breves momentos? Vamos a recordar, pues apenas tengo notas de este partido. Me ocurrió a mí lo que al árbitro, que nada tuvo que hacer. Y es que fue tan fácil, tan sobre ruedas, que todo el partido fue igual, uno y lo mismo. Será, pues, breve la reseña y breve, por tanto, la compañía.

En conjunto, yo no he visto a nuestro equipo moverse con tanta penetración, con tanto tesón y con tanta soltura como lo vi el domingo. Se acabó aquello de quedarse parados a ver cómo el contrario realizaba la jugada. Todos ellos, con singular arrojo, con singular entusiasmo iban una y otra vez a por la pelota donde quiera que ella se encontraba. Era un movimiento continuo, era un ataque constante, sin treguas y sin evasiones que otro cualquier enemigo de más brío, pero de menos moral, hubiese acusado enseguida. ¿Quieres más exhibición de tesón y de constancia? Tesón en el ataque, arrollador siempre, y constancia en la creación de peligro, como te lo prueban los once "cor-

lo que quiero decirte ahora es que hacías mal, amigo y aficionado inteligente, en esperar y desear una gran actuación frente al Irún.

Ten paciencia y espera hasta el día 25. Entonces podrás pedir y comprobar. Podrás pedir que se juegue como en Primera División y comprobar si, en realidad, poseemos ese juego. Del contraste con los otros aspirantes saldrán dudas. Yo, por lo que a mí respecta, te prometo que, si ellos quieren, verás en el Calvario las más brillantes exhibiciones que tu sueñas.

Y, como te decía, salgo de dudas ahora al ponerme otra vez cara al partido. ¿Quieres ponerte tú también así y acompañarme breves momentos? Vamos a recordar, pues apenas tengo notas de este partido. Me ocurrió a mí lo que al árbitro, que nada tuvo que hacer. Y es que fue tan fácil, tan sobre ruedas, que todo el partido fue igual, uno y lo mismo. Será, pues, breve la reseña y breve, por tanto, la compañía.

En conjunto, yo no he visto a nuestro equipo moverse con tanta penetración, con tanto tesón y con tanta soltura como lo vi el domingo. Se acabó aquello de quedarse parados a ver cómo el contrario realizaba la jugada. Todos ellos, con singular arrojo, con singular entusiasmo iban una y otra vez a por la pelota donde quiera que ella se encontraba. Era un movimiento continuo, era un ataque constante, sin treguas y sin evasiones que otro cualquier enemigo de más brío, pero de menos moral, hubiese acusado enseguida. ¿Quieres más exhibición de tesón y de constancia? Tesón en el ataque, arrollador siempre, y constancia en la creación de peligro, como te lo prueban los once "cor-

### CUADRO DE HONOR de la Segunda División

Real Gijón U. D. Salamanca  
C. D. Sabadell Zaragoza F. C.  
Betis Balompie Real Murcia F. C.

ners", por lo menos, que yo tengo apuntados.

De la compenetración del equipo yo puedo recordarte la facilidad con que se llegaba a la puerta enemiga, lo mismo cuando el balón era servido por los medios, que cuando arrancaba el avance de la misma defensa que, a veces, fue una línea de medios más.

Y de la soltura te hablan las brillantes y fáciles combinaciones a que todo el equipo se entregó y los innumerables disparos que con varia fortuna obsequiaron delanteros y hasta medios al estimable portero irúnés.

Por líneas, ¿tienes que ponerle algún pero a algunas de ellas? La delantera se entendió muy bien. Todos, sin mirarse, sabían dónde estaba el compañero y le cedían la pelota por alto y por bajo, con soltura, en una sucesión inacabable de pases y combinaciones. Nunca han chutado con la prodigalidad del domingo, ni nunca tampoco han estado más acorados y con tantas ganas de goles y de juego.

La media, ¿la has visto apretar, empujar, jugar tan pegados a las espaldas de los delanteros, como la viste el domingo? ¿Has visto, por ventura, alguna vez, un engranaje más perfecto entre esta línea y la delantera? ¿Cuándo han cortado tanto juego? ¿Cuándo han servido mejor? Ciertamente tuvieron un repliegue imotivado. Ciertamente una vez jugaron junto al pecho de las defensas, en vez de hacerlo junto a la espalda de los delanteros; pero eso fue tan rápido, tan fugaz, que no llega a ensombrecer la brillante actuación de esta línea en la tarde del domingo.

La defensa, ¿has anotado un solo fallo? Dime una vez que estuvieran desahucados. Dime un fallo o un titubeo. No podrás señalarme ninguno. El dato de que no tuviesemos ni un córner en contra, puede servirte de prueba de una actuación afortunada y feliz. Por individualidades, ¿me quieres decir quién estuvo mal el domingo? Dime uno solo. No podrás, amigo y aficionado inteligente, señalarme ninguno.

No pude ver ningún lunar en la actuación de Dámaso en el primer tiempo y parte del segundo hasta que se lesionó. Es un jugador de grandes recursos, como lo demostraron aquellos sus pases raros y en posturas difíciles. El marcó el primer gol, a los ocho minutos, de un magnífico tiro raso, colofón a una buena jugada entre él, Pruden y Duque. A los quince minutos volvió a chutar otra vez en difícilísima postura, rematando Pruden el segundo gol con la cabeza.

Te gustaría Rubio, sus centros y sus cañonazos. ¿Has visto chutar tantas veces a Duque?, no tuvo fortuna; pero hizo lo que había que hacer. También notaría Sabadell que se entendió muy bien con

Pruden y con Manolo. De estos dos, ¿tienes que decirme algo? Pruden tuvo que satisfacerse por su voluntad en jugar, por sus bríos y por sus goles. Y Manolo se mueve cada vez mejor en el campo, acompañado de su ancha sonrisa.

¿Conociste tú el domingo a Agustín? No se puede jugar, atacar, ni defender mejor. Los otros dos, Yayo y Quico, tu sabes que siempre están bien y que el domingo hicieron y jugaron cuanto quisieron. Quico inició pases a las alas, y Yayo, antes y después de su dolorosa lesión, fue el medio ala completo e ideal.

Ni Villaplana, ni Nico fallaron una pelota y con ellos, Joven no tuvo apenas que intervenir.

¿Estás de acuerdo conmigo? Pues anota estos nombres como recuerdo de un buen partido y como homenaje a veintidós héroes: Joven; Nico; Villaplana; Agustín; Quico; Yayo; Manolo; Duque; Pruden; Dámaso; Rubio; Adolfo; Clavé; Estomba; Gabriel; Marculta; Aguirre; López; Pérez; Irezábal; Sauto; Tell.

¿No te parece que no hubo ár-



PRUDEN, capitán de la U. D. Salamanca, que el domingo remachó la victoria de nuestro "once" con tres magníficos tantos.

bitro? ¿Verdad que Celestino Rodríguez pasó desapercibido?

Antes de separarnos te diré una cosa: yo no he visto un equipo tan noble, tan deportivo, tan voluntarioso como el Real Irún. Sin un gesto, sin un desplante, ellos han cumplido con su deber hasta el final. Yo reconstruí por un momento, al verlos, la trágica grandiosa de las escenas en el Circo romano. Como los antiguos gladiadores, ellos parecían decirnos al principio cuando, alineados, saludaban: "Ave César Imperator: morituri te salutan".

### Los partidos de la I División

## El Atlético Aviación vence al Valencia, en Mestalla

### Empates en Barcelona y Vigo

MADRID.—Fácil encuentro en el papel. Pero el Madrid adoleció de desgana, como tantas otras veces, y a no haber sido por ese excelente jugador que se llama Alday, la Real Sociedad podía haberse llevado para San Sebastián los dos puntos. Con una ventaja de 4-1 en el primer tiempo, el Madrid jugó "a perder" en el segundo, y casi lo consiguió. Los realistas a poco consiguen empatar, y gracias a la oportunidad y colocación de Alday, volvió la tran-

quilidad al ánimo de los madrildistas. Los tantos fueron marcados los del Madrid, por Alday (5) y Belmar. Los de la Real Sociedad, por Videgain (2), Chipia y Chuchu.

VALENCIA.—Lleno absoluto en Mestalla, donde el Atlético Aviación ha logrado vencer al Valencia, merced a una serie de raras circunstancias. Fue expulsado Iturraspe y esto obligó a introducir modificaciones en la alineación. El primer tiempo terminó con empate a cero, habiéndole sido anulado un tanto al Valencia. A poco de comenzado el segundo tiempo, se castigó al Atlético con un penalty injusto: Mundo lo falló. Minutos después se repitió la "suerte" en la portería valenciana, y Machín marcó el único tanto, que dio la victoria a los madrildistas. El partido estuvo al rojo vivo.

BARCELONA.—Partido de dominio españolista, pero sin reflejo en el marcador. Se marcó un tanto por cada bando. El del Español lo consiguió Olivas, de cabeza, a un pase de Carres, a los veinticinco minutos del segundo

## TABLA DE CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION	
J.	G. E. P. F. C. P.	SEGUNDO GRUPO	
A. Aviación	14 9 3 2 31 18 21	J. G. E. P. F. C. P.	
Español	14 7 4 3 31 18 18	SABADELL	14 6 7 1 26 13 19
Valencia	14 8 2 4 41 25 18	ZARAGOZA	14 6 4 4 30 26 16
Madrid	14 8 2 4 41 27 18	Alavés	14 7 2 5 32 29 16
Celta	14 7 3 4 34 20 15	Gerona	14 6 3 5 24 20 15
Sevilla	14 6 3 5 35 20 15	Constancia	14 5 5 4 28 18 15
Coruña	14 6 2 6 35 19 14	Osasuna	14 5 3 6 29 24 13
A. Bilbao	14 4 5 5 25 25 13	Ferrovieiria	14 5 2 7 18 23 12
Castellón	14 4 5 5 24 34 13	Levante	14 2 2 10 17 52 6
Alicante	14 5 3 6 31 43 13	TERCER GRUPO	
Granada	14 3 4 7 30 32 10	J. G. E. P. F. C. P.	
Barcelona	14 4 2 8 34 41 10	BETIS	14 8 4 2 39 22 20
Oviedo	14 3 3 8 26 50 9	MURCIA	14 8 1 5 37 28 17
R. Sociedad	14 2 3 9 20 42 7	Cádiz	14 7 2 5 30 19 16
Partidos para el domingo día 11		Málaga	14 5 4 5 19 21 14
A. Aviación-Oviedo Sevilla-Castellón, Coruña-Alicante, Barcelona-Español, Atlético de Bilbao-Celta, Granada-Madrid, Real Sociedad-Valencia.		Ceuta	14 5 3 6 27 19 13
		Eiche	14 4 3 7 23 35 11
		Jerez	14 3 4 7 25 36 10
		Cartagena	14 3 4 7 19 39 10

tiempo. El del Atlético de Bilbao fué marcado por Unamuno, que empalmó un centro de Iriondo. El mejor de los 22, Ocejá.

ALICANTE.—Marcó primero el Barcelona, por mediación de Martín a los veintidós minutos, y a los treinta y dos, Perdomo logró el empate, resultado con el que se llegó al descanso. En la continuación, Perdomo batió por segunda vez al meta barcelonés, a los siete minutos, y Corona aseguró la victoria alicantina poco después.

CASTELLON.—Partido interesante y reñido. El Deportivo de La Coruña jugó con mucho entusiasmo y no se entregó en ningún momento. A los dos minutos de la segunda parte, Ruano batió a Acuña, que tuvo una actuación lucidísima.

OVIEDO.—El equipo local consiguió su primera gran victoria en esta Liga, jugando espléndidamente. En el primer tiempo, Emifin logró un tanto. Después del descanso, Herrería marcó el segundo, Emifin el tercero y Soladreso el cuarto. Los famosos "stukas" sevillanos no lograron hacer funcionar el tanteador.

VIGO.—El Celta ha hecho el peor partido de la temporada, y el Granada mereció el triunfo. Los forasteros se pusieron en 2-0 por mediación de Marín y César. Del Pino marcó el primero de los locales. Un penalty contra el Celta lo paró colosalmente Bermúdez. No tuvo esa suerte Alberty, contra quien también se tiró otro penalty, y Agustín, su ejecutante, consiguió el empate. Después del descanso dominó el Granada, que logra su tercer gol en bonita jugada individual de César. El definitivo empate lo consiguió Roig cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro.

## NOTICIAS TOROS

### JUAN MARI, SE ENTRENA

Claro que si no se entrena él, ¿quién va a hacerlo? Pero no es este el caso. Juan Mari, ya en plan de figura, podía esperar tranquilamente la llegada de la temporada asistiendo tan solo a aquellas faenas de tienda de San Pedro de Acedón, de Campocerrado, de Matilla... O, sencillamente, preparar su "forma", cuidar sus facultades encerrándose, en la placita del Villar, con las becerras "de casa". Eso era lo cómodo, lo tranquilo, que Juan Mari detesta. Por eso el domingo se encerró con dos toros de Montalvo—dos "galanes" con veintitrés y veintuna arrobas y no muy buenas intenciones—, a los que mató a estoque, en medio del entusiasmo de las gentes que viven en los contornos del Villar.

Porque Juan Mari toreó prodigiosamente. Por ser sus enemigos de difícil lidia, fué por lo que el toro del mozo de San Fernando lo paladearon mejor los aficionados de pro que asistieron a la fiesta. Hubo hasta quien—libertades y confianzas familiares!—le gritó entre bromas y veras:

¡Con la izquierda, Juan Mari! Y a la izquierda, obediente, llevó el muchacho la muleta. El toro le puso los pitones en el cuello; pero él remató el muletazo sin lofrontear. Valor se llama a eso. Lo que hizo antes y después fué arte. Arte del más puro clasicismo.

Para auxiliar a Juan Mari, llegó de Madrid el excelente peón Luis Morales, que durante la próxima temporada actuará a las órdenes del torero charro. Picó formidablemente el Rubio. Total: Que Juan Mari no descuida su entrenamiento, y que lo hace, como en este domingo primero del año, a todo evento. Hasta con el peligro de recibir una cornada sin ninguna gloria.—C.

## Florindo Conde

NARIZ GARGANTA-OIDOS  
Pozo Amarillo, 18. - Teléfono 1675  
(R. E. L.)

## DOCTOR J. Junquera y Ruiz

Abogado del Ilustre Colegio de Ma. d. de la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. G. g. eralísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Pluñca, 2) Teléfono 2263  
ARENAS

## Entrapelas

Estamos que gateamos por las paredes de contentos. Por nosotros ya pueden los Reyes Magos regalarte los dos puntos de Santander al Valladolid. Esos dos puntos que dice le arrebataron los montañeses por la alineación de don Marcelino Viu, más conocido por el bonito sobrenombre de "Rompevallás".

¡Alabá... ¡Alabá... ¡Alabá... ¡Alabá... ¡U... D... S... ¡Rá...rá...!

Ante este fervido homenaje de entusiasmo, no es mucho pedir que Arteaga vuelva a saludar desde los medios, para enseñarnos su limpia y reluciente calva, y que el secretario técnico derrame nuevas lágrimas de gozo... De gozo, o de pensar las "primas" que va a tener que pagar. ¡Y en la cuesta de enero!

¡No, hombre, no! ¡A reir! ¿Vamos a reirnos? Pues vamos a reirnos.

Una carcajada en honor de "Rienzi". ¡A ver, todos a coro! —¡Jajá... jajá... jajá! —¡No, hijitos, no! Que parece que tenéis lesionado el hipocámdrio. Otra vez, nenes. Coro de "hinchas": ¡¡Jáaaaa... jajá-já-já!!!

Aliviarse del hígado, "Pepe".

Si, sí; mucha euforia ahora. Pero, ¿y el miedo que hemos pasado, amigos?

"Pasemos a las conquistas". Queremos decir al capítulo de gracias al exterior. ¡Gracias, Real Unión! ¡Gracias, Valladolid! Que no os coja la maldición de "Herodes".

¡Claro que el partido con el Gijón debió ganarse! Pero se perdió.

Y es que el marcador se agorrotó en el estreno. Que si no... ¡campeones!

¿Cómo será una centésima de tanto?

Que nos lo explique el Alavés, que debe andar bien de decimales.

¡Gijón, Sabadell, Zaragoza, Murcia, Sevilla... Ya empezáis a atormentar nuestra mente.

## CANDIDIN

En el ciclo de fiestas religiosas, las de Navidad y Reyes son las más llenas de recuerdos y esperanzas. No hay niño que no sueñe con un juguete, en las que muy pronto se celebrarán.

## FRONTON TORMES

Anoche se celebró otro partido de los del campeonato de pelota a raqueta, de segunda categoría. Jugaron Agustina-Juli, del Frontón Tormes, contra Fermi-Victori, del Sol y Sombra, de Barcelona.

El encuentro, que comenzó en medio de una gran expectación, a los pocos instantes fué decayendo ante la extraordinaria superioridad de la pareja salmantina. Esta tomó la delantera, que no abandonaron. Agustina-Juli jugaron con enorme codicia, y los intentos de reacción de las forasteras resultaron totalmente inútiles.

El encuentro terminó con la victoria de la pareja del Frontón Tormes por 30 tantos contra 8. Con este mismo tanteo se apuntaron la victoria las salmantinas en el último partido celebrado en Barcelona.

## Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTÓMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3. Tel. 2066

## COMENTARIO

Por lo que a nosotros exclusivamente respecta, confesamos que nos han decepcionado muchos de los resultados en Primera División. Y esto, no porque ellos sean una sorpresa, que nunca olvidamos, sino porque va a ir ya todo, probablemente, tan rutinario, tan boyante, tan sobre ruedas, que desaparece el interés de este campeonato, basado en los ascensos y bruscas caídas de los equipos. Será otra vez un campeonato de regularidad, y la regularidad ya se sabe que proporciona el título, pero va en merma del apasionante interés que dan los altibajos y las desigualdades de los equipos. Todo sea por obra y gracia del partido de Mestalla. Todo sea por obra y gracia de un "penalty", que da al Atlético dos puntos y una ventaja de difícil superación. Largo es todavía el camino; pero cuando el más difícil escollo se ha conseguido salvar de manera feliz, será punto menos que imposible entorpecer seriamente la ruta de los probables campeones.

Jornada de decepciones y también de sorpresas, si bien éstas, cuando se trata del Español, dejan de ser sorpresas por su misma frecuencia. Vuelve este equipo, o mejor, no se aparta de las irregularidades y de la nota el decido Atlético de Bilbao, que comienza la segunda vuelta en su propia salsa.

Ecesos de tantos en el partido de Madrid. Parece eso indicar dos cosas: que no funcionan bien las líneas de retaguardia madrildistas y que las vanguardias donostiarrias saben dónde está la puerta aún de los equipos poderosos. La cola, sin embargo, es y será con ellos.

Dos equipos bombas son los resultados de Oviedo y Vigo. No se explica uno cómo el Oviedo ha podido obtener ese tanto por abajo; es decir: cómo con Campanal enfrente no ha visto perforada su meta ni una sola vez. El resultado de Vigo nos extraña, pero nos satisface. Lo mismo que nos satisface el de Alicante. Pensando en nuestro equipo, vemos ahí que no hacen falta grandes figuras para hacer un papel decoroso en Primera División. Decoro que también mantiene el Castellón con un resultado frente al Coruña, sin duda más equipo.

En fin, si la cosa no se complica un poco por arriba, no nos queda otro remedio que paladear la emoción que proporcionen lo de abajo.

En Segunda División poco comentario porque poco hay que comentar. Para algunos ya estaba todo decidido. Lo que estaba dudoso se resuelve como debía; esto es: clasificándose el Zaragoza, equipo de muchísimas campanillas, y clasificándose el Salamanca, nuestro equipo, que para nosotros es el de más campanillas.

## LA XIV JORNADA RESULTADOS

PRIMERA DIVISION	
Madrid - R. Sociedad.....	6-4
Español - A. Bilbao.....	1-1
Valencia - A. Aviación.....	0-1
Celta - Granada.....	3-3
Castellón - Coruña.....	1-0
Oviedo - Sevilla.....	4-0
Alicante - Barcelona.....	3-1
SEGUNDA DIVISION	
Primer grupo	
Baracaldo - Ferrol.....	3-4
Gijón - Valladolid.....	2-1
Salamanca - R. Unión.....	5-0
Santander - Arenas.....	3-2
Segundo grupo	
Zaragoza - Alavés.....	5-3
Ferrovieiria - Gerona.....	1-0
Sabadell - Osasuna.....	2-0
Constancia - Levante.....	6-1
Tercer grupo	
Betis - Ceuta.....	2-1
Cádiz - Murcia.....	4-1
Cartagena - Jerez.....	2-2
Elche - Málaga.....	3-0

SEGUNDA DIVISION	CLASIFICACION							
	Real Gijón	U. D. Salamanca	Ferrol	Santander	Valladolid	Baracaldo	Arenas	R. Unión
Primer grupo 1941-42								
REAL GIJÓN	●	3-1	3-2	3-3	2-1	2-0	5-1	8-1
U. D. SALAMANCA	0-2	●	3-1	3-1	4-3	3-1	2-0	5-0
Ferrol	6-1	3-1	●	5-0	1-1	3-0	3-1	5-1
Santander	2-2	3-0	0-0	●	1-0	2-2	3-2	3-0
Valladolid	1-1	1-3	4-0	1-3	●	3-1	4-1	5-1
Baracaldo	3-3	4-1	3-4	3-2	1-0	●	4-1	6-1
Arenas	1-2	2-3	2-1	3-1	1-4	2-1	●	4-3
R. Unión	1-0	1-2	0-0	2-2	1-4	2-3	2-3	●
J	14	14	14	14	14	14	14	14
G	8	9	7	5	6	6	5	1
E	4	0	3	5	2	2	0	2
P	2	5	4	4	6	6	9	11
F	37	31	34	26	32	32	24	16
C	23	25	20	26	21	29	38	50
P	20	18	17	15	14	14	10	4

Así se desarrolló la Liga en el primer grupo de la Segunda División.